



# 中国选手包揽国际象棋男女个人冠军

新华社杭州9月27日电 27日，杭州亚运会国际象棋项目结束了男子和女子个人赛的争夺，中国选手韦奕、朱锦尔包揽两枚金牌。

国际象棋个人赛分9轮进行，每轮胜者积1分，战平双方各积0.5分，以最后的总积分决定冠亚军。九轮战罢，韦奕以7胜1平1负积7.5分的成绩排名男子第一，“00后”棋手朱锦尔则以6胜2平1负积7分占据女子榜首。

“之前第五轮我输掉了一盘

非常关键的对冲之战，后来我极力调整自己的心态，希望不要被失利所影响。后面的几场比赛都很关键，好在我发挥不错。今天我刚开始处于劣势，但后来对手屡屡犯错，最终被我翻盘。”韦奕赛后说，“对手都很强，每一盘比赛感觉都很艰难。能够夺冠对我来说是很大的鼓舞，鼓舞我向更好的成绩发起冲击。”

朱锦尔在前8轮未尝败绩的情况下最后一轮意外输棋，幸运的是排在她之后的乌兹别克斯坦

选手同样输掉了比赛，朱锦尔惊险夺金。她赛后表示：“最后一盘我发挥不好，有一点遗憾，但是最后比较幸运，最终结果不错，总体而言我对自己在个人赛的表现还是比较满意的。”

乌兹别克斯坦选手诺季尔别克·阿卜杜萨托罗夫和贾沃希·辛达罗夫分获男子个人赛亚军和季军，乌兹别克斯坦选手乌米达·奥莫诺娃、中国选手侯逸凡分别摘得女子个人赛银牌和铜牌。

## 武术综合： 亚运会武术套路比赛收官 中国队收获6金成最大赢家

新华社杭州9月27日电 杭州亚运会武术套路比赛27日收官，中国选手常志昭、赖晓晓分获男子刀术棍术全能和女子剑术枪术全能金牌。中国武术队在本届亚运会参加的六个套路项目中全部夺冠，成为最大赢家。

在率先进行的男子刀术棍术全能比赛中，常志昭发挥了技术细腻、内容丰富、节奏清晰的特点，在两个项目中分别得到9.826和9.800的高分，以总成绩19.626分夺得金牌。新加坡选手林思韦获得银牌，印度尼西亚选手塞拉夫·纳罗·西雷加尔得到铜牌。

31岁的常志昭现任兰州大学体育教研部武术教师，这是他首次参加亚运会。此前，他曾获得第14届世界武术锦标赛和第二届武术套路世界杯男子长拳冠军。“这是我梦寐以求的金牌，感谢教练对我的信任和鼓励，未

来我也将用行动把中国武术文化传承下去。”常志昭说。

女子剑术枪术全能比赛中，赖晓晓凭借轻快敏捷、潇洒飘逸的整体表现，收获了全场最高的19.600分，伊朗选手扎赫拉·基亚尼摘得银牌，越南选手杨翠微得到铜牌。

“上场前比较紧张，想把最好的竞技状态呈现给大家，还好我做到了。”29岁的赖晓晓赛后说，“我深爱武术，能在亚运会上拿到金牌，感觉一切的付出都是值得的。”

中国武术队教练冯静坤赛后表示，两名队员在比赛最后一天顶住了压力，发挥出了他们的正常水平，圆满完成了任务，为团队争得了荣誉。

杭州亚运会武术套路比赛共设置8个项目，中国队在女子长拳和男子南拳南棍两个项目中未派选手参赛。



### 游泳——中国队获得男女混合4×100米混合泳接力冠军

9月27日，中国队选手徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄(从左至右)在颁奖仪式后合影。中国队以3分37秒73的成绩获得该项比赛的冠军，并打破亚洲纪录。

当日，杭州亚运会游泳项目男女混合4×100米混合泳接力比赛在浙江杭州奥体中心游泳馆进行。

新华社发

## 射击综合： 中国枪手获4金4银 印度再破世界纪录

新华社杭州9月27日电 杭州亚运会射击赛场27日共产生8枚金牌，中国射击队“射落”4金4银；印度选手也有高光时刻：萨姆拉收获女子50米步枪三姿个人金牌的同时，以469.6环的成绩打破世界纪录。

19岁小将江伊婷以60靶57中的决赛成绩夺得飞碟女子双向个人金牌，这是中国飞碟射击队自2010年广州亚运会以来获得的首枚该项目个人金牌。另一名中国选手高金梅获得银牌。

尤为难得的是，江伊婷的金牌“含金量”很高。她先是以资格赛125靶123中的成绩创造了新的资格赛亚运会纪录，57中的决赛成绩也改写了决赛亚运会纪录。

“今天自己的身体状态并不算很好，也很紧张，但这些问题都不是问题，主要还是用意念坚持到了最后。”江伊婷说。

中国队刘锐在女子25米手枪决赛中以38中的成绩获得冠军，印度选手埃莎·辛格获得银牌，铜牌被韩国选手梁智仁获得，另一名中国选手冯思璇获得第四名。

刘锐从比赛一开始就占据榜首位置，并逐渐扩大领先优势。比赛中还出现了一个小插曲，打完第六轮，梁智仁对该组成绩提出申诉，比赛也因此中断。长时间的等待后，梁智仁申诉失败，还影响了她下一轮的发挥，第七轮5发中1的惨淡成绩令她退出了金牌争夺。

“还行，比想象中要好”，这是23岁的刘锐对自己夺冠成绩的评价。对于比赛中突发的长时间暂停，她表示，“跟教练有四目相对的眼神交流，让自己能守好自己的精力，所以暂停没什么影响。”

刘锐表示，自己在心态稳定性方面还需要加强，因为还是会被现场观众的加油影响。“说没有(影响)，还是有。没守好自己，就会有影响。”

中国选手张琼月在女子50米步枪三姿个人项目中获得的银牌颇具戏剧性。在决定铜牌的第44发子弹击发之前，张琼月落后排在第二位的印度选手乔克塞1.1环，随后张琼月打出10.5环，而乔克塞在只需高于9.4环即可获得银牌的时刻，只打出了

8.9环，痛失银牌。

不同于乔克塞关键时刻的发挥失常，她队友萨姆拉的表现则是超乎寻常的稳定，469.6环的夺冠成绩不仅领先第二名7.3环，而且创造了新的世界纪录。

印度队教练托马斯·法尼克表示：“我感到既骄傲又惊喜，因为一年前她俩的表现可没有那么好。这次比赛她们表现得棒极了，进步之快简直让人难以置信！”

谈及当天发挥如此出色的原因，萨姆拉说：“我的专注点是我自己的比赛，是我正在做的事情，是我的技术操作还有整个过程。”

此外，中国队当日在团体项目中还有两金两银入账。韩佳予、夏思钰、张琼月摘下女子50米步枪三姿团体金牌，韩旭、刘疆驰、吴云轩获得飞碟男子双向团体冠军。高金梅、黄思雪、江伊婷获得女子双向团体银牌，金牌被哈萨克斯坦队获得；赵楠、冯思璇、刘锐摘得女子25米手枪团体银牌，印度队获得该项目冠军。

## 中国女沙实现亚运六连冠

新华社杭州9月27日电 27日，杭州亚运会女子沙滩排球决赛在宁波半边山沙滩排球中心举行，中国队薛晨、夏欣怡组合以2:0战胜日本的沟江明香、石井美树组合，实现亚运会六连冠。

第一局，薛晨、夏欣怡进入状态很快，她们打吊结合，取得4:0的开局。随后中国组合凭借发球连续得分，将比分优势扩大至13:6，迫使日本组合请求暂停。暂停过后，日本组合依靠拦网奋力追分，但薛晨、夏欣怡发挥稳健，以21:11拿下首局。

第二局，开局双方比分相持，中国组合加强进攻，以14:8

拉开比分。随后的争夺日本组合难有翻身机会，随着沟江明香打斜线出界，中国队以21:13的比分获胜。

赛后谈及中国队何以取得六连冠的成绩。薛晨表示：“我觉得这是中国队的传承，我们一直坚持高标准、严要求的训练，才有了我们今天的第六块金牌。”

在三四名决赛中，中国组合王凡、董颖2:0战胜泰国组合，获得一枚铜牌。

28日将进行男子决赛，中国组合阿卜杜哈力克江·穆太力普、吴佳欣挑战卡塔尔组合谢里夫·桑巴/艾哈迈德·扬科。



### 竞技体操——中国选手左彤夺得女子全能决赛冠军

9月27日，中国选手左彤在自由体操项目比赛中。

当日，在杭州亚运会竞技体操女子全能决赛中，中国选手左彤以总分53.565的成绩夺得冠军。

新华社发